






 

 

                                              IL CONSIGLIO DELLA III CIRCOSCRIZIONE  

 

 

Visto l’allegato verbale della seduta del consiglio circoscrizionale del 01/09/2020                                   
 

 

Dato atto che lo stesso è corredato del parere di regolarità tecnica prescritto dall’art.1 della L.R. 48/1991,  
successivamente sostituito dall’art.12 della L.R. 23 dicembre 2000,  n.30. 

 

 

Dopo lettura dello stesso ed opportuna discussione; 
 

 

Ritenuto che il verbale di che trattasi è meritevole di approvazione; 

 

 

Con votazione resa e verificata per alzata di mano, con l’ausilio dei Consiglieri  
 

Scrutatori   Prester, Tarantino, Terranova il risultato è il seguente : 

 

Presenti        n.°  10 

 

Votanti     n.°  10 

 

Voti favorevoli  n.°  10 

  

Astenuti     n.°  0 

 

Voti contrari    n.°  0 

 

 

                                                        DELIBERA 
 

 

 

Il verbale del 01/09/2020 è approvato all’unanimità/maggioranza, alla presente deliberazione. 



 

 

1 

COMUNE DI PALERMO 

AREA SERVIZI AI CITTADINI 

 SETTORE SERVIZI AI CITTADINI  

TERZA CIRCOSCRIZIONE 

 Verbale del 01/09/2020 

L’anno 2020, il giorno uno, del mese di Settembre, alle ore 8,30, si è 

riunito il Consiglio Circoscrizionale della Terza Circoscrizione, con 

modalità telematiche mediante collegamento “a distanza” ai sensi dell’art. 

73, comma 1, del Decreto Legge n. 18 del 17/03/2020 e ai sensi delle 

circolari nn.° 8, 10 e 11 dell’Assessorato delle Autonomie Locali – Reg. 

Siciliana, nonché della disposizione n.° 7 del 24 marzo 2020 del Presidente 

del Consiglio Comunale di Palermo, e con avviso di convocazione prot. n.° 

762854 del 12/08/2020, per procedere alla trattazione degli argomenti 

all’O.d.G. 

Presiede la seduta, il Presidente Antonino Santangelo.  

Partecipa, in qualità di Segretario, il Funzionario Amm.vo Maria 

Concetta Calderone. 

Redige il verbale il Coll. Prof. Amm.vo, Sig.ra Giuseppa Sarrica. 

Il Presidente, alle ore 8,52, apre la seduta e procede alla chiama 

dell’appello: risultano, pertanto, presenti i Sigg. Consiglieri: Adelfio, 

Bruschetta, Ilardi, Quartararo, Santangelo, Tarantino e Terranova. 

Risultano presenti 7  Consiglieri.                 

Verificata la presenza del quorum strutturale per la validità della seduta, 

il Presidente pone in votazione il Collegio degli scrutatori nelle persone 
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dei Consiglieri:, Bruschetta, Quartararo e Terranova. La nomina dei 

suddetti scrutatori è approvata all’unanimità dei presenti.  

Si passa al I punto all ’O.d.G ovvero “Comunicazioni del Presidente”, 

dando lettura di alcune richieste inviate dai Consiglieri per il successivo 

inoltro all’azienda competente,  

• “Richiesta diserbo in Largo dell’Anatra”, a firma del Consigliere 

Ilardi;  

• “Richiesta ripristino punti luce in Via Casale Settimo civico n.° 

1/H e Via del Castoro civico n.° 6”, a firma del Consigliere Ilardi; 

• “Richiesta diserbo in Via Andromeda”, a firma del Consigliere 

Ilardi; 

• “Richiesta diserbo in Largo del Dragone”, a firma del Consigliere 

Ilardi; 

• “Richiesta potatura albero di Ficus Magnolioide, situato nell’area 

verde di Via del Bassotto, angolo con Via del Levriere”, a firma 

del Consigliere Tarantino. 

Il Presidente informa il Consiglio che è morta la sorella del 

Consigliere Gulemi, pertanto, la seduta verrà chiusa anticipatamente per 

dare a tutti i Consiglieri la possibilità di partecipare al funerale che avrà 

luogo oggi, alle ore 9,30. 

Alle ore 9,00 esce il Consigliere Terranova, sostituito dal Consigliere 

Adelfio, nella funzione di scrutatore. Risultano presenti 6 Consiglieri. 
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Si passa al II punto dell’O.d.G., ovvero “Approvazione verbale 

relativo alla seduta precedente”, con la lettura del verbale relativo al 

giorno 10/08/2020, approvato alle ore 9,07, per appello nominale, il cui 

esito è il seguente: Presenti: 6; Votanti: 6;Voti Favorevoli: 6.  

Il Presidente vuole affrontare la situazione dei rifiuti ingombranti, 

sparsi in tutta la città, per capire cosa stia succedendo all’interno della 

RAP e che tipo di programmazione l’azienda intenda adottare; pertanto, 

dispone che gli uffici predispongano un invito per il Presidente Norata,  

per avere un confronto. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Bruschetta, che informa di 

avere ricevuto diverse telefonate da cittadini che lamentano la presenza di 

rifiuti ingombranti su Viale Regione Siciliana, sia Nord, Sud, Est che 

Ovest: la situazione è peggiorata, da anni la città non si trovava in queste 

condizioni ed i cittadini se la prendono con i Consiglieri di circoscrizione, 

non sapendo che quotidianamente vengono segnalati i disservizi. Pertanto 

ritiene necessario l’invito che il Consiglio rivolge al Presidente Norata. 

Il Presidente informa di aver ricevuto diverse lamentele da parte di 

alcuni commercianti che, ogni mattina, prima di aprire le proprie attività, 

sono costretti a togliere loro stessi i rifiuti ingombranti presenti davanti ai 

loro negozi; ritiene che ciò non sia tollerabile, perché i cittadini pagano 

una tassa onerosa per i rifiuti, nonostante le risorse stanziate per l’azienda 

RAP: non si capisce perché l’azienda non riesca ad andare a regime come 

dovrebbe. 
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Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Ilardi, che aggiunge che i 

cittadini lamentano che quando i cassonetti vengono svuotati si 

sprigionano   odori nauseabondi e non si   capisce   perché il lavaggio non 

venga mai effettuato automaticamente dopo lo svuotamento. 

Il Presidente replica che sarebbe opportuno capire come questa squadra 

lavori, come viene programmato il loro servizio e  perché esistono zone 

dove i cassonetti  non vengono mai lavati. 

Esauriti gli argomenti, il Presidente, alle ore 9,14 , chiude la seduta. 

          Il Segretario                Il Presidente 

Maria Concetta Calderone     Antonino Santangelo 

 

 

  

 

 

 

Signed by MARIA CONCETTA
CALDERONE
on 14/09/2020 13:23:04 CEST

Signature Not Verified
Signed by ANTONINO SANTANGELO
on 15/09/2020 05:58:51 CEST

Signature Not Verified



CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI

ADELFIO GIOVANNI X X

BRUSCHETTA SAVERIO X X

GULEMI ANDREA X X

ILARDI ALFREDO x x

PRESTER ANTONINO x x

QUARTARARO GIUSEPPE X X

RAPPA GIOVANNA X X

SANTANGELO ANTONINO X X

TARANTINO SALVATORE X X

TERRANOVA FRANCESCO X X

VOTAZIONE PER APPELLO NOMINALE

Seduta del Consiglio della Terza Circoscrizione del 08/09/2020 - Approvazione verbale realtivo alla seduta del 01/09/2020
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